
COMUNE DI CESENA
______________________

 
     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA”

VERBALE N. 7 - ANNO 2022

Il giorno 06.07.2022, alle ore 20.45, presso la sede di Quartiere in via 
Giovannini,  20 – Ponte Abbadesse, si è riunito, a seguito di  avviso scritto 
inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda convocazione, il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglie ri

P BRIGANTI MONICA* P MINOTTI ILENIA

P BRIGHI DANIELE P SPINELLI MARIA

P CORNA DOMINIQUE P PEPOLI GIUSEPPINA

A D’AVENIA ANTONIO P VITALI SANZIO

P GAZZA AMLETO P ZATTONI ERMES

P MARALDI EMILIO //           //                //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 10 consiglieri 
degli 11 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta.

Constatato  che non  viene  raggiunto  il  numero  legale  dei  presenti  il 
presidente  alle  ore  ________  dichiara  deserta  la  seduta  che  verrà 
riprogrammata in data da definirsi.



ORDINE DEL GIORNO:

1) Approvazione verbale del consiglio precedente (31.05.2022);
2) Comunicazioni del Presidente e del vicepresidente;
3) Intervento  di  messa  in  sicurezza  idraulica  del  Quartiere  Cesuola  -  Proposte  del 

Quartiere;
4) Approvazione modalità di collaborazione con l'Ufficio verde pubblico del Comune per 

la segnalazione di piante pericolose per l'incolumità dei cittadini e per la sicurezza del 
traffico;

5) Illustrazione  dello  svolgimento  della  Festa  di  Quartiere  nelle  giornate  del  3  e  4 
settembre e delle problematiche ancora irrisolte.

^^^^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO – Approvazione verbale del Consiglio precedente
Approvato il verbale del  Consiglio di Quartiere precedente del 30.05.2022,

SECONDO PUNTO – Comunicazione del Presidente e del Vicepresidente
Il  Presidente  comunica  di  aver  interloquito  con  l’assessore  all’ambiente  e  con  il 
vicesindaco Castorri che si sono impegnati a risolvere i seguenti problemi:
A) Velocità rotonda Pertini - via del Torrente;
B) Impegno a mutare il percorso della linea 5 dell’autobus;
C) Segnale di pericolo per il passaggio delle biciclette sotto il tunnel;
D) Completare l’iter per l’esproprio del terreno e la realizzazione della pista ciclabile in via 

Giorgi.

Il  Presidente  solleciterà  il  gestore  (Arci  Cesena)  degli  spazi  di  quartiere  a  favorire  la 
collaborazione di rete tra le associazioni e gli enti al fine di coordinare le azioni ed a non 
sovrapporre gli eventi.

Arci ha dato la disponibilità di aprire gli spazi del quartiere due volte alla settimana per gli 
anziani il lunedì ed il giovedì dalle 14,00 alle 18,00,

Sulla gestione degli spazi il consiglio chiede la convocazione del comitato di Monitoraggio 
al fine di chiarire problemi relative alla gestione.
La richiesta viene accompagnata da una lettera di protesta ed una richiesta di spiegazione 
al  Comune  (Dirigente  e  Responsabile  Servizio  Partecipazione,  Assessore  alla 
Partecipazione nonché Vicesindaco, Sindaco, Arci Cesena) in quanto ci si trova di fronte 
ad un ulteriore svilimento della funzione del quartiere attraverso la mortificazione di una 
importante iniziativa di socializzazione proposta dal quartiere, ottenuta per lo sforzo e la 
tenacia del Consiglio. Ora la medesima attività viene promossa come iniziativa dell’Arci 
dopo che lo stesso gestore l’ha recepita con grande difficoltà. Nella pubblicità dell'attività è 
stato prima omesso e poi solo annotato in caratteri minori la presenza del quartiere. 

La  coordinatrice  Minotti  comunica  che  nei  termini  previsti  dall'avviso  pubblico  per 
l'assegnazione di contributi per progetti nei quartieri 2022-23 sono pervenute richiesta di 
sostegno e partenariato da parte di:

• Direzione  Didattica  3°  Circolo  per  attività  nella  scuola  primaria  Don  Baronio.- 
progetto “Storie che fanno crescere”

• Associazione Baubhaus aps – progetto “Dark Cesuola”
• Scuola secondaria di primo grado “via Pascoli” - progetto “Sportello d'ascolto”



• Associazione Quinte Dimensioni aps – progetto “Racconti d'inverno”
Riconoscendo  il  valore  dei  progetti  per  la  comunità,  il  Consiglio  conferma  la  propria 
volontà di essere partner di tutti i progetti pervenuti.

Il  consigliere  Zattoni,  referente  per  l'area  ortiva  di  Quartiere,  comunica  che  è  stata 
effettuata  un'assemblea  degli  ortolani  che  hanno  proposto  all'unanimità  modifiche  al 
regolamento interno per la gestione degli orti, così come riepilogato nell'allegato A.
Sempre Zattoni informa inoltre che a settembre è previsto un ulteriore incontro di Ortando 
con all'ordine del giorno il tema “plastic free”.
Qualora realizzabile si è proposto di promuovere una grigliata di socializzazione fra gli 
assegnatari  da  realizzarsi  in  un'area  verde  adiacente  gli  orti  con  le  prescrizioni  che 
verranno definite.

TERZO PUNTO – Intervento di messa in sicurezza idraulica del Quar tiere Cesuola –  
Proposte del Quartiere

Il  Consiglio  sostiene  l'attività  del  comitato  locale  impegnato  a  suggerire  modifiche  al 
progetto regionale alla luce di nuove valutazioni tecniche che prospettano soluzioni meno 
impattanti per la sicurezza stradale, la salute dei cittadini, l'ambiente e il paesaggio.

QUARTO  PUNTO  –  Approvazione  modalità  di  collaborazione  con  l'Uffic io  verde 
pubblico del Comune per la segnalazione di piante p ericolose  
per l'incolumità dei cittadini e per la sicurezza d el traffico

Il  presidente  chiede  di  definire  le  modalità  con  cui  rapportarsi  con  l’ufficio  del  verde 
pubblico per la segnalazione delle piante (soprattutto pini) pericolose per la viabilità e la 
sicurezza dei cittadini e per sistemare i marciapiedi danneggiati dalle alberature.
Su sollecitazione dei cittadini del quartiere si chiede all’ufficio verde pubblico del Comune 
di svolgere controlli più frequenti sui pini presenti in via Ambrosini e via don L. Sturzo dove 
i marciapiedi sono particolarmente danneggiati ed anche la sede stradale presenta dossi e 
avvallamenti.

QUINTO  PUNTO  –  Illustrazione  dello  svolgimento  della  Festa  di  Quar tiere  nelle 
giornate  del  3  e  4  settembre  e  delle  problematiche  ancora  
irrisolte

La consigliera Spinelli presenta il programma della festa del quartiere (Cesuola in Festa), 
già approvata, che verrà realizzata il 3 e 4 settembre p.v. nel parco della scuola primaria di 
Ponte Abbadesse.

Riguardo  alla  possibile  realizzazione  della  Festa  nelle  Aie  occorre  preventivamente 
verificare la possibilità di superare il problema determinato dell’assenza dei parcheggi.

Prima della conclusione della riunione i consiglieri Vitali e Brighi propongono la modifica 
della viabilità in prossimità della rotonda Pertini affinché venga data la precedente ai mezzi 
in uscita dalla rotonda che si immettono sulla via del Tunnel a discapito di chi proviene 
dalla via G. Pacchioni, invertendo pertanto le attuali precedenze.
La  proposta  viene  messa  ai  voti  e  rigettata  con  il  seguente  riscontro:  7  contrari  e  3 
favorevoli (Vitali, Brighi, Pepoli).
^^^^^^^^^^^



La seduta è tolta alle ore 22,45.

Allegati:
A) proposta di modifiche al regolamento interno degli orti di quartiere.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
  Amleto Gazza

      


